



Rana adolescencija, nenamjerne ozljede i depresivnost

PERIĆ K.1, DAVIDOVIĆ N.2, BORIČEVIĆ MARŠANIĆ V.3, DODIG ČURKOVIĆ K.4, TOMAC A.5, PARADŽIK LJ.3, FRANIĆ T.1

1 MEDICINSKI FAKULTET SVEUČILIŠTA U SPLITU, SPLIT, CROATIA

2 KBC SPLIT, SPLIT, CROATIA

- KLINIKA ZA PSIHIJATRIJU MEDICINSKOG FAKULTETA SVEUČILIŠTA U SPLITU

3 PSIHIJATRIJSKA BOLNICA ZA DJECU I MLADEŽ ZAGREB, ZAGREB, CROATIA

4 KBC OSIJEK, OSIJEK, CROATIA

- KLINIKA ZA PSIHIJATRIJU MEDICINSKOG FAKULTETA SVEUČILIŠTA U OSIJEKU

5 KBC ZAGREB, ZAGREB, CROATIA

- KLINIKA ZA PSIHOLOŠKU MEDICINU MEDICINSKOG FAKULTETA U ZAGREBU

SAŽETAK:

U ranoj adolescenciji postoji značajan razvojni jaz između intenziviranja emocionalnih stanja i ponašanja koja prate hormonalne promjene puberteta i ovladavanja kognitivnim i emocionalnim vještinama suočavanja koje se razvijaju s kortikalnim razvojem tijekom kasne adolescencije i rane mladosti. Ovaj jaz rane adolescente prepušta promjenama i nestabilnosti raspoloženja uz iskrivljenu interpretaciju iskustava; slabu prosudbu i suočavanje oslonjeno na emocije i afekt. Iz navedenog je jasno da su adolescenti ranjiva skupina sklona različitim rizičnim ponašanjima u koja se mogu svrstati i nenamjerne ozljede koje predstavljaju značajan javnozdravstveni problem. Ozljede su vodeći uzrok akutnih zdravstvenih problema među adolescentima u razvijenim zemljama, a s medicinskim i drugim posljedicama adolescentne ozljede nameću značajan teret društvu. Ozljede također možemo interpretirati kao marker za visoko rizične adolescentne stilove života koji uključuju više rizičnih ponašanja i povezanost sa zdravstvenim posljedicama. U RH se godišnje barem jednom ozljedi oko 50% dječaka i oko 40% djevojčica u ranoj adolescenciji. Nenamjerne ozljede se u literaturi često povezuju s psihopatološkim stanjima. Riječ je uglavnom o eksternalizirajućim ponašanjima. Istraživanja o mogućoj povezanosti nenamjernih ozljeda s internalizirajućim poremećajima poput depresivnosti su znatno rjeđa. Cilj ove prezentacije je prikazati i interpretirati rezultate istraživanja povezanosti nenamjernih ozljeda i depresivnosti u ranoj adolescenciji. Uzorak je 803 djece u dobi od 12-14 godina. Uz sociodemografske podatke, depresivnost je mjerena Skalom depresivnosti, nenamjerne ozljede su procjenjivane pomoću pitanja iz Upitnika o zdravstvenom ponašanju djece školske dobi.

[HTTP://DX.DOI.ORG/10.17486/GYR.3.2221](http://dx.doi.org/10.17486/GYR.3.2221)